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COMUNICATO STAMPA

“LA MUSICA SEGRETA DI ARTURO TOSCANINI”

Dalla collezione privata del Maestro 

una cinquantina d’opere d’arte in mostra a Parma  (aprile-giugno 2007)

Un’iniziativa promossa da Provincia di Parma, 

Fondazione Cariparma e Fondazione Mazzotta 

sotto l’egida del Comitato Celebrazioni Arturo Toscanini 2007 di Parma

Sarà dedicata all’arte italiana tra Ottocento e Novecento la mostra dal titolo “La musica segreta di Arturo Toscanini” che verrà allestita a Parma da aprile a giugno 2007 dopo una prestigiosa première all’ Avery Fisher Hall di New York.

Inserita nel ricco programma di eventi culturali realizzati dal Comitato Celebrazioni Arturo Toscanini di Parma,  l’iniziativa è promossa dalla Provincia di Parma in collaborazione con la Fondazione Cariparma e con la Fondazione Mazzotta. Palazzo Bossi Bocchi, elegante sede della Fondazione Cariparma, ospiterà l’esposizione.

“La musica segreta di Arturo Toscanini”: un modo nuovo per “percepire” anima e gusto del  più celebre direttore d’orchestra della storia, appassionato collezionista d’opere d’arte, affidabilmente consigliato da Vittore Grubicy de Dragon - reputato il padre del divisionismo in Italia – nell’accurata scelta dei pezzi da acquistare.

Sono una cinquantina le opere esposte in questa mostra preziosa e avvincente, che espone quadri per la maggior parte di proprietà di Walfredo Toscanini, nipote del Maestro e architetto.

La collezione privata di Arturo Toscanini comprendeva opere di pregio dall’epoca napoleonica ai macchiaioli e alla Scapigliatura; un “repertorio” che andava da Previati a Fattori, da Segantini a Boccioni, includendo artisti americani come Alfred East e Gorge Inness .

< Per tutta la vita – ha dichiarato Walfredo Toscanini a New York - mio nonno non fece altro che voler rappresentare l’Unità d’Italia, conquistata attraverso terribili sacrifici e capace di schiudere agli italiani un futuro migliore>. Una coerenza ideale, questa, che può rivelarsi utile chiave di lettura per “interpretare” l’interessante allestimento della mostra in prossima apertura a Parma, città natale di Arturo Toscanini.

Parma, 16 febbraio 2007
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