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COMUNICATO STAMPA

Inaugurazione Museo “Casa natale Arturo Toscanini”
Annullo filatelico speciale delle Poste Italiane
martedì 16 gennaio, dalle ore 15 alle 19
16 gennaio 2007: cinquantesimo anniversario della morte di Arturo Toscanini, il più celebre direttore d’orchestra della storia.

Per l’occasione – in concomitanza con l’inaugurazione del Museo “Casa natale Arturo Toscanini” in borgo Rodolfo Tanzi 13, Parma -  è stato allestito all’interno del Museo un ufficio delle Poste Italiane presso il quale sarà possibile ottenere l’annullo speciale filatelico legato all’evento.

L’annullo speciale del 16 gennaio, raffigurante il volto di Toscanini, è stato richiesto dall’Istituzione Casa della Musica;  reca le scritte: “Nuova apertura Museo Casa natale Arturo Toscanini; 43100 Parma Centro” e “16.01.2007; 1957-2007 nel cinquantenario della morte”.

Due i francobolli messi a disposizione dall’ufficio postale per questa occasione: l’ uno dedicato ad Arturo Toscanini, nel quale il grande Maestro parmigiano è raffigurato con la sua mitica bacchetta, l’altro una riproduzione del primo francobollo emesso dal Ducato di Parma.

Appuntamento da non perdere, dunque, quello del 16 gennaio al Museo “Casa natale Arturo Toscanini” per gli appassionati di filatelia, i collezionisti e  quanti desiderano avere o spedire un ricordo del cinquantenario toscaniniano.

L’ufficio postale all’interno del Museo resterà aperto, solo per quel giorno, dalle ore 15 alle 19. L’ ingresso sarà gratuito.

Parma, 12 gennaio 2007
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