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COMUNICATO STAMPA

Jonathan Friend, direttore artistico del Metropolitan di New York, in visita al Museo “Casa natale Arturo Toscanini”

Parma – New York nel segno di Toscanini. Il direttore artistico del Metropolitan di New York, Jonathan Friend, ha visitato OGGI (sabato 14 luglio) il Museo “Casa natale Arturo Toscanini” in borgo Tanzi a Parma. 

Con lui Tony Russo, manager americano che ha rappresentato negli Stati Uniti artisti famosi (tra cui Renato Bruson, Leo Nucci, Katia Ricciarelli) e il direttore d’orchestra parmigiano Giovanni Veneri. 

Friend, Russo e Veneri sono stati invitati dal tenore Carlo Bergonzi a far parte della giuria del 47° Concorso Internazionale Voci Verdiane “Città di Busseto”, di cui stasera si svolgerà la finale.

Accompagnati da Elio Manzoni, presidente della Fondazione Monti di Milano e segretario del concorso, Friend e Russo hanno fatto tappa a Parma per visitare la Casa natale di Arturo Toscanini (il grande direttore fu attivo per diversi anni al Metropolitan di New York), intrattenendosi a lungo all’interno del museo e apprezzando il nuovo allestimento multimediale inaugurato in occasione del cinquantenario toscaniniano.

Parma, 14 luglio 2007
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